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Protokoll 
 
Jahreshauptversammlung (JHV) des ZIN e.V. am 16. Mai 2019 
 
 
Beginn:    19:30 Uhr; Ort: Neuss, Romaneum Brückstr. 1 Raum E. 129 
Teilnehmer:  aus dem Vorstand: Frau Hapke, Frau Müller, Herren Napp-Saarbourg, 

Badort, Sturm, G. Meyer, Werz, Schuppenhausen,  sowie 38 ZIN- Mitglieder 
gem. Anwesenheitsliste. 

Protokollführung:  Frank Schuppenhausen 
Beschlussfähigkeit: siehe TOP 3 
Verteiler: alle Vorstandsmitglieder, ggfls. Amtsgericht wegen Vorstandswahl;  

Veröffentlichung des Protokolls auf der Homepage des ZIN e.V., zusammen 
mit dem Power-Point- (PPT)- Vortrag zur JHV 

 
 

1) Begrüßung der Versammlung durch den Vorsitzenden Christoph Napp-Saarbourg 
Der Vorsitzende Herr Napp-Saarbourg begrüßte die Teilnehmer und Gäste der JHV 
und stellte fest, dass dazu form- und fristgerecht eingeladen wurde. Er stellte ferner 
fest, dass keine Anträge zur Satzungsänderung gestellt wurden. 
Wegen der zunächst fehlenden Beschlussfähigkeit (s. TOP 3) übergab er zunächst für 
das Grußwort an den Gast des Abends, Herrn Bürgermeister Reiner Breuer.  
 

2) Grußwort des Bürgermeisters 
- Der Bürgermeister blickte auf die erfolgreiche ZIN-Arbeit der letzten 10 Jahre zurück. 
- Er sprach im Weiteren von der guten Kaufkraft in Neuss, die die IHK der Stadt bei der 

aktuellen Standortanalyse von April 2019 bescheinigt. Zudem kündigte er an die Innenstadt 
zu stärken, indem ab Sommer in den City- Parkhäusern in der ersten Stunde kostenfreies 
Parken angeboten werden soll. Der Beschluss des Rates soll am 17.05. gefasst werden. 

- Letztendlich dankte er dem Vorstand für die gute Arbeit, die er im Namen von ZIN für die 
City der Stadt Neuss geleistet hat 
 

3) Feststellung der Beschlussfähigkeit, Genehmigung der Tagesordnung und des 
Protokolls der JHV 2018 
- Da die nach der Satzung erforderliche Stimmen- Mehrheit von 53 Stimmen neben 38 

anwesenden Mitgliedern auch durch weitere 13 vorliegende Vollmachten nicht erreicht 
wurde, wurde die für 19.30 Uhr anberaumte Tagung geschlossen und um 19.45 Uhr erneut 
eröffnet. Diese war nun lt. Satzung, unabhängig von der Anzahl der Erschienenen 
beschlussfähig. 

- Die Tagesordnung und das Protokoll der JHV 2018 wurden ohne besondere Aussprache 
von der Versammlung genehmigt. 

 
4) Formelle Aufnahme neuer Mitglieder 

-  Die Liste der neuen Mitglieder wurde zur Kenntnis genommen. 
 

5) Rückblick auf das Jahr 2018 und Ausblick auf 2019 
 

- Der Vorsitzende Christoph Napp-Saarbourg gibt mit Unterstützung durch die von 
Herrn Werz erstellten PPT-Folien einen umfangreichen Rückblick auf die vielen 
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Aktionen des Vereins im abgelaufenen Jahr 2018 und in den letzten 10 Jahren.  
(s. PPT-Präsentation) 

- Dabei kamen die vorhandenen Leerstände in der City zur Sprache, die sich jedoch im 
Verhältnis zu manch anderen Städten noch im Rahmen halten. 

- Er sprach die Entwicklung und erstmalige Ausgabe des Stadtgutscheins an 
- Durch die jährliche Spendenaktion im Rahmen des VOS am 1. Advent konnte ZIN in 

den letzten 10 Jahren ca. 30.000 € für karitative Zwecke vergeben. 
- Blumenkübel und Bänke verschönern das Stadtbild,  
- die Verbindungen zur örtlichen Presse sind gut,  
- Die Geschenke für Besucher der Stadt wurden wohlwollend aufgenommen; die 

Weihnachtsbeleuchtung (die in manchen Städten sicher ihresgleichen sucht) wurde 
regelmäßig erweitert. 

 
6) Vorstellung des Jahresberichtes und der Jahresrechnung 2018 

-    Herr Meyer erläutert den Jahresbericht 2018 und die Einnahmen und Ausgaben des 
     abgelaufenen Jahres und gibt die Planungen für 2019 bekannt. 
-    Durch die Notwendigkeit der Anmietung von Lagerflächen für die Unterbringung des 
  Equipments von ZIN und die damit verbundenen Umzüge werden die sonst sehr 
     geringen Verwaltungskosten (ca. 7% p.a.) in diesem Jahr höher ausfallen. 

 
   

7) Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vorstandes 
- Herr Kaiser vom Handelsverband Niederrhein, der zusammen mit Herrn 

Steuerberater Kinna die Kassenprüfung übernommen hatte, sprach über die 
Ergebnisse der Kassenprüfung und attestierte dem Schatzmeister eine 
beanstandungsfreie Arbeit. 

- Er beantragte, dem Schatzmeister G. Meyer die Entlastung zu erteilen. Die 
Versammlung erteilte diese einstimmig (bei Enthaltung des Betroffenen). 

- Danach bat er die Versammlung um Entlastung des Vorstandes. Diese erfolgte 
einstimmig (bei Enthaltung der Betroffenen). 
 

8) Wahlen zum Vorstand 
- Wahl des Vorsitzenden 

Für die Wahlhandlung übergab der bisherige Vorsitzende mit Zustimmung des 
Plenums die Sitzungsleitung an Herrn Bürgermeister Breuer. 
Herr Christoph Napp-Saarbourg wird als einziger Kandidat ohne Gegenstimme in 
seinem Amt als Vorsitzender (nun schon für die 6. Amtszeit) einstimmig (bei 
Enthaltung des Betroffenen) bestätigt. 
 

- Wahl des 1. Stellvertreters 
Hierzu übernahm der wiedergewählte Vorsitzende wieder die Versammlungsleitung. 

- Herr Armin Badort wird als einziger Kandidat ohne Gegenstimme (bei Stimm-
enthaltung des Betroffenen wieder zum 1.Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt. 
 

- Beide Herren nahmen die Wahl mit Dank an. 
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9) Wahl eines(r)  Kassenprüfers(in) 
- Herr Kaiser bleibt für ein weiteres Jahr Kassenprüfer (in 2020 für das Bilanzjahr 

2019). 
- In der Nachfolge von Herrn Kinna stellten sich Frau Anke Kirschberg (Galeria 

Karstadt/ Kaufhof) und Herr Kosmas Nikolaou (Gold Tree) zur Wahl. Frau 
Kirschberg wurde zur weiteren. Kassenprüferin, Herr Nikolaou als Ersatz-
Kassenprüfer einstimmig von der Versammlung gewählt. Frau Kirschberg, die 
beruflich verhindert war, hatte schon im Vorfeld ihr Einverständnis zur Wahl erteilt, 
Herr Nikolaou nahm die Wahl mit Dank an. 

 
10)   Sonstiges 

- Herr Badort erläutert die Entwicklung des Stadtgutscheins. Er stellte fest, dass nach 
einer guten ersten Startphase noch Luft nach oben ist. 

- In einem Gedankenaustausch wurden Überlegungen zusammengetragen, durch die 
die Vermarktung ggf. besser erreicht werden kann (z.B. Ausgabe an Arbeitnehmer, 
da bis € 44,-- steuerfrei) 

- Bisher stehen 50 Akzeptanzstellen zur Verfügung. Eine größere Verbreitung steigert 
die Attraktivität für „Schenker“ und „Beschenkte“.  

- Herr BM Breuer erklärte sich spontan bereit, auf Fragen der Mitglieder einzugehen. 
- Stichwortartig wurden diverse Verbesserungsvorschläge für die City aus dem 

Plenum an den Bürgermeister herangetragen. Dieser sagte zu, sich um die 
anstehenden Fragen zu kümmern.  

- Er verwies u.a. darauf, dass bei Störungen im Stadtbild auf die eingerichtete Stelle 
beim Ordnungsamt zurückgegriffen werden soll. Telefonisch ist der KSOD unter der 
Nummer 903 203 ständig zu erreichen! 
 

11)   Verabschiedung 
- Herr Napp-Saarbourg verabschiedet mit Dank die anwesenden Mitglieder um    

21.25 Uhr und schließt damit die diesjährige JHV. 
 
 
Neuss, 20.05.2019 
gez. Frank Schuppenhausen 
 
 

 


